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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από τα πρακτικά της 28/11/2017 συνεδρίασης 
της Δημοτικής Κοινότητας Ωραιοκάστρου 

Α Π Ο Φ Α Σ Η  
 

Λήψη απόφασης σχετικά με την Ανακοίνωση της 
Μητροπολιτικής Επιτροπής της Μ.Ε. Θεσσαλονίκης που 
αφορά τον φάκελο Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(Μ.Π.Ε.) για την  τροποποίηση τμήματος της «Εξωτερικής 
Περιφερειακής Οδού Θεσσαλονίκης Κ2-Κ4» της Εγνατίας 
Οδού, σχετικά με τον σταθμό διοδίων Δυτικής 
Θεσσαλονίκης. 
 

   Αριθ. Συνεδρίασης :  12/2017   
Αριθ. Απόφασης :  25/2017  

 
 

Στο Ωραιόκαστρο και στο δημοτικό κατάστημα σήμερα την 28η  του μηνός 
Νοεμβρίου του έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 19:00 μ.μ., 
συνήλθε σε τακτική  συνεδρίαση το σώμα της Δημοτικής Κοινότητας του Δήμου 
Ωραιοκάστρου, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των θεμάτων που 
αναγράφονταν στην αριθ. 69/22-11-2017  έγγραφη πρόσκληση του προέδρου 
κ. Μιχαήλ Κουφουνάκη.  
 
Η πρόσκληση επιδόθηκε σε καθένα  μέλος της  σύμφωνα με τις διατάξεις του     
άρθρου 81 του Ν. 3852/2010. 
Διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία όπως απαιτεί το άρθρο 105 του ν. 3463/06 
Δ.Κ.Κ., γιατί σε σύνολο δέκα (10) τακτικών μελών βρέθηκαν παρόντα επτά (7) 
τακτικά μέλη,  δηλαδή: 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  Α Π Ο Ν Τ Ε Σ  
1. Κουφουνάκης Μιχαήλ, Πρόεδρος της Δ. Κ. 

2. Σεκέρκας Παναγιώτης, τακτικό μέλος Δ.Κ. 

3. Λύσσα Βασιλική, τακτικό μέλος Δ.Κ. 

4. Δελή Ελένη, τακτικό μέλος Δ.Κ. 

5. Μπαρδάκας Τραϊανός, τακτικό μέλος Δ.Κ.  

6. Μεσιακάρης Ευάγγελος, τακτικό μέλος της Δ.Κ. 

7. Ζήσης Σταμάτης, τακτικό μέλος Δ.Σ. 

 

1. Λαμπρόπουλος Γεώργιος  τακτικό μέλος  Δ.Κ 

2. Αντωνιάδου Δέσποινα, τακτικό μέλος Δ.Κ 

3. Ίννου Στέλλα, τακτικό μέλος Δ.Κ. 

 

 

 
 

Τα πρακτικά της συνεδρίασης τήρησε η δημοτική υπάλληλος του Δήμου    
Ωραιοκάστρου κ. Κυριακή Τσουκαλά.   
Ο Πρόεδρος πήρε το λόγο και ενημέρωσε το σώμα για τη  συζήτηση δύο  
θέματα ημερησίας διάταξης.  
Στο 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος εισηγούμενος έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας τα εξής:   
 
 Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 478820/13-11-2017 αποστολή ανακοίνωσης για 
δημοσίευση φακέλου τροποποίησης Α.Ε.Π.Ο. της Μητροπολιτικής Επιτροπής 
της Μ.Ε. Θεσσαλονίκης που αφορά τον φάκελο τροποποίησης του τμήματος 
«Εξωτερική Περιφερειακή Οδός Θεσσαλονίκης Κ2-Κ4» (8.2) της Εγνατίας 



Οδού, σχετικά με τον σταθμό διοδίων Δυτικής Θεσσαλονίκης. Το έργο ανήκει 
στην υποκατηγορία Α1, ομάδα 1η με α/α 01. 
 
Με ομόφωνα ψηφίσματα  των Δημοτικών Συμβουλίων των δήμων 
Ωραιοκάστρου, Κορδελιού – Ευόσμου, Παύλου Μελά και Αμπελοκήπων 
Μενεμένης απαιτούν την μη κατασκευή  και λειτουργία σταθμού διοδίων επί 
της εξωτερικής περιφερειακής Θεσσαλονίκης – Εγνατίας οδού, μεταξύ των 
κόμβων Κ2 (Διαβατά) και Κ4 (Ευκαρπία). 
 
Το σώμα της  Δημοτικής Κοινότητας, αφού άκουσε τον Πρόεδρο που 
ανάγνωσε τις αποφάσεις και ψηφίσματα των προαναφερόμενων δήμων και 
τις τοποθετήσεις τόσο του ιδίου αλλά και όλων των παρευρισκομένων μελών 
του Δ.Σ. και μετά από διαλογική συζήτηση, συμφωνεί με το ψήφισμα και   
                   

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1. Την κοινή προσφυγή όλων των  Δήμων στο ΣτΕ για την άμεση αναστολή 
της Υπουργικής Απόφασης για τον νέο Σταθμό Διοδίων Ωραιοκάστρου και 
στη συνέχεια ακύρωση της με απόφαση του ίδιου Δικαστηρίου. Η εν λόγω 
απόφαση δεν συνοδεύεται από Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, όπου 
θα προκύπτουν οι επιπτώσεις του σχεδιαζόμενου σταθμού στο περιβάλλον 
καθώς και η συμβατότητα του με το πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού των 
όμορων δήμων Η απόφαση αυτή παραβιάζει συνταγματικές διατάξεις, την 
Ελληνική και την Ευρωπαϊκή νομοθεσία όπως επικαλούνται και άλλες 
παρόμοιες προσφυγές. 
2. Την άμεση κατασκευή του κόμβου Κ3 (Ωραιοκάστρου) επί της εξωτερικής 
περιφερειακής -Εγνατίας οδού, ώστε να δοθεί η δυνατότητα ασφαλούς 
βασικής πρόσβασης -εισόδου, εξόδου- σε δεκάδες χιλιάδες κατοίκων και 
εργαζομένων στους Δήμους μας. 
3. Την επέκταση και σύνδεση με την εξωτερική περιφερειακή-Εγνατία οδό της 
γραμμής του Μετρό και τη δημιουργία Τερματικού Σταθμού Μετεπιβίβασης 
(P+R) στον κόμβο Κ3 σε συνδυασμό με την κατασκευή του, διευκολύνοντας 
έτσι την πρόσβαση στο κέντρο της πόλης, συνδυάζοντας το ΙΧ. με τη χρήση 
των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς-σταθερής τροχιάς(Μετρό) όπως πχ. στον 
σταθμό Δουκίσης Πλακεντίας /Αττικής οδού. 
 
Απαιτούμε την ελεύθερη πρόσβαση στην εργασία, ανθρώπινες συνθήκες 
ζωής και καθαρό περιβάλλον ενάντια σε πολιτικές επιλογές που επιβαρύνουν 
οικονομικά και περιβαλλοντικά την περιοχή μας δημιουργώντας μη 
αναστρέψιμα προβλήματα στους πολίτες των Δήμων μας. 
 
                   
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 25/2017 
 
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα λύθηκε η συνεδρίαση. 
 
Συντάχθηκε αυτό το πρακτικό και υπογράφηκε ως κατωτέρω.  



 
 
      Ο πρόεδρος της                                    ΤΑ Μ Ε Λ Η  
  Δημοτικής   Κοινότητας 
 
 
  Μιχαήλ Κουφουνάκης  
  (Ακολουθούν Υπογραφές) 
 
          
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Από το πρωτότυπο που υπάρχει στο Αρχείο του Δήμου 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


